

# 我市“衣恋阳光班”纳入高中提前批录取

□晚报记者 郭坤

**本报讯** 这个暑假过后，市慈善总会与中国依恋集团联合开展的“衣恋阳光班”慈善助学项目又将惠及新的贫困中学生。不过，今年该项目确定资助对象的方式与往年略有不同，市慈善总会相关负责人6月11日告诉记者，今年，各定点高中的“衣恋阳光班”志愿设置在提前批，“符合条件的初中生可以采取报提前批志愿的方式进入我们的候选范围。”

“衣恋阳光班”慈善助学项目救助资金源于中国依恋集团，救助群体为新考入高中

的学生，每人每学年将获得3000元的资助，直至高中毕业。该助学项目救助条件是：家庭特别贫困、品学兼优，参加今年中招考试并被定点高中正式录取的周口籍初中毕业生。

“被救助学生必须保证能在定点高中完成3年学业。”市慈善总会相关负责人说，“孤儿、单亲家庭子女、城镇低保家庭子女、农村低保家庭子女、残疾家庭子女、重大疾病家庭子女、失业职工家庭子女优先纳入救助范围。”

据了解，目前“衣恋阳光班”慈善助学项目在我市确定的定点高中分别是：周口一高、周口二高、项城一高、淮阳一高、郸城一

高、西华一高、太康一高、沈丘一高、商水二高、扶沟高级中学。今年，鹿邑县这一慈善助学项目也将被纳入市慈善总会统一实施，该县设置的定点高中是鹿邑二高。除周口一高确定资助100名之外，其他定点高中每个学校资助50人，今年共计资助600人。

市慈善总会相关负责人介绍，为便于确定受资助学生，今年各定点高中的“衣恋阳光班”将纳入提前批录取，有意向并符合条件的学生可以填报各定点高中的提前批志愿。“被定点高中提前批录取并不一定就纳入到‘衣恋阳光班’资助范围。市慈善总会届时还将组织人员审核定点高中提前批录

取的学生是否符合资助条件。另外，没有填报提前批志愿的学生也并不意味着失去了受资助资格，只要符合救助条件并考入定点高中，就可以在收到录取通知书后，到所属高中报名。届时，学校汇总后将申请学生名单上报各县市慈善会，经过慈善工作人员和社会志愿者入户调查，确实符合条件的也将被纳入资助范围。”

据悉，市慈善总会与香港公益组织联合开展的老牌慈善助学项目“走进高中”，今年也将试点志愿设置在提前批，试点高中是周口市文昌中学，救助高中生30人，救助金额每人每学年2400元港币，直至高中毕业。

## 今年1至5月全市发掘出土文物151件

种类丰富 数量超去年一年出土文物总和

□晚报记者 王晨

**本报讯** 6月11日记者从周口市文物考古管理所获悉，经过考古人员的不懈努力，今年1至5月我市有151件文物被发掘出土，这一数量超出2014年一整年出土文物的总和。

今年1至5月，市文物考古管理所共完成勘探项目54个，完成勘探面积25万平方米，发现古遗址1处、古墓群4处，古墓葬142座，灰坑11座，灰沟3条，古井3眼，出土各类文物151件。

这些出土文物种类多样，对研究周口的历史具有重要价值。其中，陶器类主要有陶豆、陶罐、陶壶、陶舫、陶匣、陶釜、陶碗、陶勺等；铜器类主要有

青铜剑、青铜戈、青铜矛、青铜簪、青铜饰件、铜钱等；金银器类主要有银耳坠、耳钉等饰物；玉石类主要有口含水晶等；骨器类主要有骨梳以及大型动物骨骼和龟骨等，时代涵盖战国、汉以及时唐宋、明清，年代跨度较大。这151件文物中，较为珍贵的有青铜剑、青铜戈、青铜矛、陶壶、陶舫、陶釜、绿釉陶壶、口含水晶等。

项城出土的青铜剑距今近2000年，造型古朴、端庄凝重，且保存完好、锋利依旧，它的出土，为人们研究战国时期项城南顿的政治、军事、经济、冶炼、科技提供了实物资料。同一墓地出土的口含水晶也极为罕见，它的出土，说明该墓主人身份可能是贵族，为寻

找顿国贵族墓地提供了重要线索。

此次出土的战国时期陶釜是我市近年来出土器型最大、最为完整的陶釜，其造型厚重大器，带有浓重的生活气息，为研究战国时期的生产生活提供了实物资料。

项城某汉墓出土的一对绿釉陶壶更是近年来不可多得的珍贵文物，这对绿釉陶壶造型别致，釉水莹润剔透，釉色翠绿光亮，整体造型古朴稳重、浑厚大气，历经近两千年没有脱釉现象。

在一座明清时期墓葬中，我市考古人员首次发掘出土了汉代龟甲和唐宋时期大型动物骨骼，为推动周口动物考古工作提供了第一手实物资料。

线索提供 焦华中

## 5月全国财政收入增长5% 房地产税收降幅收窄

财政部6月11日发布数据显示

5月份

全国一般公共预算收入

14355亿元 ▲5%

从收入项目看

国内消费税  
832亿元  
▲23.5%

进口货物增值税  
消费税  
982亿元  
▼20.5%

关税  
204亿元  
▼18.5%

▲同比增长 ▼同比下降

新华社发(大集制图)

周口市“道德讲堂”讲述身边楷模事迹

## 张伟感人事迹 感动广大师生

□晚报记者 王晨

**本报讯** 6月11日上午，第12期周口市“道德讲堂”——张伟同志先进事迹专场报告会在周口职业技术学院举行，张伟感人至深、催人奋进的先进事迹，引起广大师生的共鸣。

本期“道德讲堂”由中共周口市委宣传部、周口市文明办、周口职业技术学院主办，中共郸城县委、周口市教育局、周口广播电视台承办。

张伟生前是河南省郸城县秋渠乡秋渠一中校长。2014年3月17日晚，张伟在工作岗位上因过度劳累引起突发脑干出血，经抢救无效，不幸去世，年仅42岁。他20年如一日辛勤工作在农村教育第一线，心系师生，艰苦创业，教书育人，无私奉献，被广大师生和群众誉为“践行焦裕禄精神的好校长”。近日，“践行焦裕禄精神的好校长”张伟被公示为河南省第五届全国道德模范候选人。

在报告会现场，《中国教育报》记者李见新、郑州三十一中支教老师郭晓丽、张伟高中时期的老师刘德敬、张伟的妹妹张瑞4人，从不同角度讲述了张伟的故事，不少师生在聆听时都饱含泪花、红了眼眶。

周口职业技术学院宣传部副部长孙先锋告诉记者：“我也是秋渠一中的学生，张伟既是我的同学也是我的同行，他的先进事迹实实在在发生在我们身边，他坚守在最平凡的岗位上踏实工作。张伟的生命虽然短暂，但是他的高尚师德和无私奉献精神值得大家学习。”

周口职业技术学院人文科学系语文教育专业大二学生酒倩倩说：“听了今天的报告会我感触很深，倍感震撼。道德模范张伟用自己的实际行动告诉我们什么是无私奉献、什么是职业坚守，让我有了终身学习的榜样。”

## 道德模范在身边

提高风险防范意识，警惕非法融资和非法集资广告陷阱，谨防上当受骗！

周口市处非办宣